

宁波社区服务大篷车开进江北洪塘社区

# 热热闹闹！满满的“烟火气”里见情怀

□记者 殷欣欣 实习生 江俊超 通讯员 陈佳

19日晚上，宁波都市报系主办的宁波社区服务大篷车第376期来到了江北洪塘街道洪塘社区，在颐和名苑小区中间的广场搭台唱戏，为社区居民带来了一场精彩的演出和一次热闹相聚的机会。本次晚会的奖品由麦当劳提供。



19日，洪塘社区的纳凉晚会热热闹闹，大妈们正在表演节目。记者 许天长 摄

## 台上大妈热舞，台下有人“偷师”

晚会开场当然是场面宏大、热闹的广场舞。洪塘社区“夕阳红”舞蹈队的阿姨们身着青花条纹运动服，集淡雅的中国风与清新的动感美于一身，伴随着《山丹丹开花红艳艳》的舞曲声，火红色的健身球在大妈们手中轻盈跃动。

一舞终了，大妈们轻轻地跑下舞台，换上鲜艳的红纱裙，接下来的一曲排舞

《我》更是活力四射。

领队姚老师告诉记者，舞蹈队里年纪最大的王阿姨已经71岁了。排舞的难度比健身球更大，大妈们练了足足一个月。“年纪大了，这么跳上跳下的舞蹈学起来肯定吃力。不过大家爱好这个，而且还能锻炼身体，跳多了就心肺功能强了。再说，我们的团队非常和睦，大家在一起很开心。”

大妈们在台上尽情地挥洒舞姿，台下观众还真有人从中看出了一些门道。60多岁的张阿姨和女儿以及外孙女一家三代也在看晚会，她平时住在慈溪老家，这次是来女儿家小住，平时也算是广场舞资深舞者，“今晚看了台上表演，感觉她们比我们那边跳得好，我学了两招，准备回去后和姐妹们一起练练看。”

## 孩子们的表演，让观众小伙见识了不一样的童年

舞台上，洪塘社区12岁的姚心悦为观众们带来了童声独唱《白鹭飞回红树林》。她一袭水晶公主裙，落落大方地站在舞台中央，歌声甜美悦耳，沁人心脾。小姑娘年龄虽小，上台唱歌的经验却非常丰富，曾经获得过“寻找最美童声”宁波市少儿歌唱大赛江北赛区金奖、“华茂教育杯”《超级宝贝》少儿达人选拔赛宁波赛区声乐组第3名。

随后，惠贞书院14岁的杨戈一首京腔京韵的独唱

《北京胡同》高亢嘹亮，令人精神为之一振。这是杨戈第三次参加“大篷车”纳凉晚会了，“我觉得这样的志愿活动为大家带去欢乐，很有意义。”

6岁的陈佳怡是当天晚上年龄最小的表演者，她带来的印度舞《天竺少女》既婀娜又欢快，随着乐曲旋律眼波流转，很是可人。

“以前总感觉这类社区晚会是大妈和孩子们的天堂，现在亲身感受过，才发现

晚会深入居民区，不但接地气，还挺高大上。”观众席上20岁的小伙子小陈说，这次是陪侄子来的，平时自己的娱乐活动主要是K歌和泡吧，这还是他第一来看大篷车纳凉晚会，“没想到节目这么精彩，特别是一些孩子的节目，很开眼界。我小时候，因为父母忙于工作，根本没有心思和经历给孩子培养什么特长，能亲眼见识一下现在的孩子们多才多艺的童年，真的超棒！”

## 居民观众看的是“热闹”，甚至是“怀旧情怀”

汪阿姨坐在观众席后面，仰着脖子注视着舞台上的一举一动，手里还托着一个熟睡的婴儿。她是从老家来给儿子带孩子的，怀里的孙女只有三个月大。她说，来宁波一年多了，还是第一次看到城里这样类型的演出，“在老家还可以亲戚朋友、左邻右舍走动走动，在这里周围人都不认识，真的太闷了。现在有这样的活动热闹一下真的挺好！”

30多岁的观众陈女士告诉记者，她家就住在戏台旁边的那幢楼，平时广场上有什么活动，她都会带着女儿来凑热闹，“前段时间，这边广场晚上还放过露天电影，我们也都跑出来看。”她解释说，虽然现在条件好了，家家户户基本都有空调、电视和网络，但是相比坐在家里吹着空调看电视或者上网，大家更喜欢跑出来扎在人堆里

凑热闹。因为这种氛围充满了烟火气，让人想起小时候的露天大戏台，很有情怀。

参与本次“大篷车”纳凉晚会的节目还有：

沈余和陈子豪带来的儿童歌曲合唱《虫儿飞》；

麦当劳金光店带来舞蹈《彩虹的微笑》和互动节目“袋鼠跳”；

星酷学府陈雨欣带来的爵士舞串烧。

## 高速公路低速行驶酿成事故被追责

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 虞波 洪江) 前天下午，G15甬台温高速公路往台州方向(近宁海北收费站出口)发生一起四车追尾事故，高速交警及时处置后发现，事故原因竟是由最前面的小车驾驶员在高速公路上违法超低速驾驶所致。最终，该小车驾驶员因其驾驶机动车在高速公路上正常情况下行驶速度低于规定最低时速20%以上的违法行为，被高速交警处以记3分、罚款200元的处罚。

当天下午3点左右，市民刘先生去台州办事，当他驾车正常行驶在G15甬台温高速公路往台州方向接近宁海北收费站时，正下着大雨。为了安全起见，刘先生此前已将车辆正常减速到每小时90公里的车速前行。突然，他发现前面车子的速度一下子慢了下来，但因为雨天路滑加之发现时已经太晚，来不及避让，与前车发生了碰撞。

“还好，人没事。但前车突然在快车道上大幅减速，又是在下雨天，如果我刹车踩得太急，很可能因路面湿滑导致车辆失控，发生更危险的翻车事故。”刘先生说。

事故发生后，高速交警及时赶到现场进行了处置。交警调查发现，这起涉及四车连环追尾的交通事故，主要原因，竟

然是由于第一辆小车的驾驶员在高速公路的第一车道也就是快车道上违法超低速行驶所致。“根据第一辆车驾驶员回忆，当时他从宁波出发去宁海办事。在接近宁海北收费站时，因对道路情况不熟悉，犹豫要不要从这个出口下高速，下意识地就连忙在快车道上踩了刹车，将车速一下子降到了每小时20公里左右行驶，根本没有顾及后方跟随的车辆来不及做出反应。”高速交警告诉记者，驾驶员这么一脚刹车踩到了底，跟在该车之后的三辆车来不及做出反应，就依次撞了上去，直接造成了一起四车追尾的交通事故。

在高速公路上行车，许多驾驶员往往只关注高速上有没有超速车辆，或者自己的车有没有违法超速行驶，但其实，在高速公路上违法低速行驶的车辆屡见不鲜，“车辆在高速公路上行驶，速度如果低于规定时速，就是超低速，这种行为也是违法的。”高速交警介绍，大家都知道“十次车祸九次快”，但实际上，在高速公路上违法超低速行驶，很容易导致后车驾驶员反应来不及，或者操作不当引发追尾等交通事故。

“还好，人没事。但前车突然在快车道上大幅减速，又是在下雨天，如果我刹车踩得太急，很可能因路面湿滑导致车辆失控，发生更危险的翻车事故。”刘先生说。

事故发生后，高速交警及时赶到现场进行了处置。交警调查发现，这起涉及四车连环追尾的交通事故，主要原因，竟

## 偷倒一车建筑垃圾换来罚款5000元

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王嘉璐) 日前，东钱湖旅游度假区行政执法局对偷倒建筑垃圾的李某做出罚款5000元的处理。对此李某后悔不已，他没有想到，自己只是偷倒了一车装修垃圾，就招来如此重罚。

据东钱湖旅游度假区行政执法局一中队负责人介绍，8月9日早上7点，他们在对辖区几处主要道口及建筑垃圾偷倒易发地块进行视频监控过程中，发现张庄桥路口有人倾倒了一车垃圾。

到现场一看，发现这是一车装修垃圾，看上去有三、四吨重，因为事发地处于交通要道，给道路通行造成了一定的影响。城管执法人员分析，近期辖区周边没有单位和个人在进行装修，这些垃圾很可能来自于辖区之外。执法人员通过技术手段，调取了前一晚的监控视频和该车行车轨迹，发现这是一辆农用机动车，事发当天夜里凌晨1时左右，该车辆将建筑垃圾倒下之后溜之大吉。

随后，城管执法人员又

通过交警部门调取了该车的资料，并赶到江北找到了偷倒垃圾的肇事人李某。面对找上门来的城管执法人员，李某承认了偷倒垃圾的事实。原来，这车垃圾是他从镇海一工厂里装的，工厂老板给了他200元的垃圾处理费。如果把这车垃圾拉到垃圾中转站去处理，中转站要收取200元钱的费用。为了省钱，他连夜把垃圾拉到东钱湖，随意倒在路边，自以为做得神不知鬼不觉，没有想到还是被查到了。

据东钱湖旅游度假区行政执法局相关负责人介绍，根据《宁波市建筑垃圾管理办法》第四十八条之规定，需要处置零星建筑垃圾的单位和个人应当向工程所在地的居民委员会、村民委员会或物业管理公司申请办理处置登记，并自行或者有偿委托建筑垃圾经营服务企业将建筑垃圾运至指定的消纳场所和中转场所，私自向陆地丢弃、遗撒、倾倒建筑垃圾的，由市容环境卫生行政主管部门责令其限期清理，并处1000元到20000元的罚款。因事发当天，李某已将偷倒的垃圾给清理完毕，城管部门予以从轻处罚。